

Горжественно-печально и потому необычно началась нынче традиционная августовская конференция педагогов Моркинского района. Минутой молчания почтили собравшиеся память недавно ушедшего из жизни директора школы N1 поселка Морки Владимира Алексеевича Лаврентьева. Заместитель министра образования Республики Марий Эл Надежда Вениаминовна Ефремова сообщила собравшимся о присвоении ему почетного звания "Народный

учитель Республики Марий Эл". Указ об этом вышел в пятницу, а в понедельник Владимира Алексеевича не стало. Значок и уведомление были вручены его жене Марии Григорьевне.

Школой директор Лаврентьев руководил 14 лет и на работу обычно приходил раньше всех. Собственным ключом открывал дверь и обходил помещения. Хозяйским взглядом окидывал коридор и заглядывал в классы. Непорядок замечал мгновенно. И, когда приходили сотрудники, уже знал, о чем нужно с ними поговорить и кому что поручить. Чистоту и порядок уважал и добивался, чтобы все в классах, кабинетах и коридорах было на местах и выглядело красиво и опрятно. Цветы любил и к озеленению школы относился как к серьезному делу.

Пришкольный участок тоже вниманием не обделял. Требовал, чтобы он не только красотою душу радовал, но и весомую добавку к столу давал. И действительно, выращенные на участке овощи, попав в школьную столовую, значительно удешевляли детское питание и разнообразили меню.

Директора ребята уважали. Когда Владимир Алексеевич шел по коридору, шум и топот утихали, и проходившие мимо мальчики и девочки никогда не забывали сказать ему: "Здравствуйте!" Они чувствовали, что за его требовательностью и строгостью скрываются доброта и стремление вырастить их достойными людьми.

До прихода в школу Лаврентьев приобрел солидный опыт управленческой работы: был зам.директора, директором восьмилетки, а с 1981 по 1989 годы заведовал Моркинским роно. Этот опыт научил его умению налаживать отношения с людьми, независимо от их возраста и положения - с начальством, подчиненными, родителями, детьми. В поселке говорят, что он ни перед кем не заискивал и умел поставить себя так, что его уважали на всех уровнях власти.

Важнейшим фактором учительского труда Владимир Алексеевич считал повышение педагогического мастерства. В соответствии с этим организовывал деятельность системы образования района. Семинары, педагогические чтения, лекции, посвященные изучению и освоению передового

опыта в период, когда он руководил отделом народного образования, проводились часто и при его активном участии. Результатом этого было внедрение в практику новых форм и методов

работы, хорошее качество обучения и призовые места, которые занимала система образования района.

Сам Владимир Алексеевич - выпускник Марийского педагогического института - разбирал уроки мастерски: и методику знал, и практическую подготовку имел такую, что остается только позавидовать. Преподавал более 50 лет и в течение этого времени вел три предмета - русский, марийский языки, историю. В 1995 году за профессионализм в обучении и воспитании он получил правительственную награду - орден Почета.

В истекшем году в школе подготовлено пять медалистов, 45% детей учились на "4" и "5", а средний балл по русскому языку, математике и истории был выше, чем по району.

В прошлом году в учебном заведении проведено исследование микроклимата. Оно показало, что в десяти из 15-ти классов учащиеся довольны отношениями друг с другом.

В текущем учебном году при формировании первых классов возникла только одна проблема - от родителей отбоя не было. Мамы и папы приходили и просили: "Запишите нас ребенка в вашу школу". А свой выбор объясняли тем, что директор Лаврентьев и дело свое знает, и к детям относится хорошо, и с начальством отношения выстраивать умеет.

В последнее время Владимир Алексеевич много болел и раздумывал, кому передать школу. Говорил, имея в виду преемника: "Я его всему обучу!" Не успел...

Ученики, родители, учителя вспоминают его добрым словом. Перед началом учебного года по поручению министра образования Г.Н.Швецовой на могиле покойного побывала заместитель министра Надежда Вениаминовна Ефремова. На надгробье легли живые цветы...

**С.МАКАРОВА,**  
пресс-секретарь Министерства  
образования Республики Марий Эл.

# ДУШОЙ БЫЛ ЧЕЛОВЕК

3/8-2003г